

PRIJEDLOG

**PROGRAMA JAVNIH POTREBA
U KULTURI GRADA PRELOGA
ZA 2025. GODINU**

PREDLAGATELJ: gradonačelnik

PREDSTAVNICI PREDLAGATELJA ZADUŽENI

ZA DAVANJE OBRAZLOŽENJA: Ljubomir Kolarek, dr. med. vet., gradonačelnik

Miljenka Radović, mag.iur, pročelnica

Upravnog odjela za upravu i društvene djelatnosti

Prelog, listopad 2024. godine

Temeljem članka 5. Zakona o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi („Narodne novine“ br. 83/22.) i čl. 36. Statuta Grada Preloga („Službeni glasnik Međimurske županije“ br. 10/09., 26/10., 23/11., 5/13., 4/18. – pročišćeni tekst i 6/21.) Gradsko vijeće Grada Preloga na svojoj __ sjednici održanoj dana ____ 2024. godine donijelo je sljedeći

PROGRAM JAVNIH POTREBA U KULTURI GRADA PRELOGA ZA 2025. GODINU

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga su djelatnosti, programi i projekti, aktivnosti i manifestacije u kulturi od interesa za Grad Prelog.

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga za koje se sredstva osiguravaju u Proračunu Grada Preloga odnose se na ustanove u kulture, umjetničke organizacije, umjetnike, udruge, druge fizičke i pravne osobe u području kulturne djelatnosti, kulturno-umjetničkog stvaralaštva, djelatnosti zaštite, očuvanja i održivog upravljanja kulturnom baštinom i transverzalna područja.

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga odnose se i na osiguravanje prostornih i drugih resursa fizičkim i pravnim osobama u području kulture te za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i dodjelu tih prostora.

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga za 2025. godinu utvrđuju se prema prioritetima financiranja kako slijedi:

I. DOM KULTURE GRADA PRELOGA

Dom kulture Grada Preloga je ustanova u kulturi koja organizira kulturne priredbe i manifestacije kao:

- filmsku djelatnost,
- tribine,
- koncertnu djelatnost,
- kazališnu djelatnost
- promicanje multimedijalne kulture u suradnji sa obrazovnim institucijama.

Za navedenu djelatnost, troškove zaposlenika, materijalne troškove, održavanja opreme i ostale poslove iz djelatnosti Doma kulture Grada Preloga u proračunu Grada Preloga za 2025. godinu osiguran je iznos od **156.900,00 EUR**.

II. KNJIŽNICA I ČITAONICA GRADA PRELOGA

Knjižnica i čitaonica Grada Preloga je ustanova u kulturi koja ima slijedeće djelatnosti:

- nabavu knjižnične građe i izgradnju knjižničnih zbirki
- stručnu obradu knjižnične građe prema stručnim standardima, što uključuje izradu informacijskih pomagala u tiskanom i/ili elektroničkom obliku
- pohranu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro
- pružanje informacijskih usluga, posudbu i davanje na korištenje knjižnične građe, uključujući međuknjižničnu posudbu
- digitalizaciju knjižnične građe
- usmjeravanje i podučavanje korisnika pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i drugih izvora
- vođenje dokumentacije i prikupljanje statističkih podataka o poslovanju, knjižničnoj građi, korisnicima i o korištenju usluga knjižnice
- prikupljanje statističkih podataka vezanih uz provedbu propisa kojima se uređuju autorska i srodna prava
- pripremanje kulturnih, informacijskih, obrazovnih i znanstvenih sadržaja i programa
- obavljanje i drugih poslova sukladno Zakonu i drugim propisima.

Knjižnica radi na širenju interesa za knjigu i čitanje putem animacijskih priredaba i akcija, provodi međunarodne projekte, organizira festivale te sudjeluje u međunarodnim i domaćim kampanjama i suradnjama. Također, bavi se izdavačkim radom te podupire sve vrste funkcionalne pismenosti u zajednici.

Za navedenu djelatnost, troškove zaposlenika, materijalne troškove, održavanja opreme i ostale poslove iz djelatnosti Knjižnice i čitaonice Grada Preloga u proračunu Grada Preloga za 2025. godinu osiguran je iznos od **115.001,00 EUR**.

III. MUZEJ CROATA INSULANUS GRADA PRELOGA

Muzej Croata Insulanus Grada Preloga je ustanova u kulturi koja ima slijedeće djelatnosti:

- sakupljanje, čuvanje i istraživanje civilizacijskih, kulturnih i prirodnih dobara
- stručna i znanstvena obrada dobara
- sistematizacija zbirke dobara
- zaštićivanje muzejske građe, dokumentacije, lokaliteta i nalazišta
- pedagoški rad sa učenicima, radionice
- organizacija izložaba
- organizacija raznih programa i događanja
- organizacija manifestacije „Noć muzeja“.

Za navedenu djelatnost, troškove zaposlenika, materijalne troškove, održavanja opreme i eksponata i ostale poslove iz djelatnosti Muzeja Croata insulanus Grada Preloga u proračunu Grada Preloga za 2025. godinu osiguran je iznos od **67.230,00 EUR**.

IV. PROJEKTI I PROGRAMI UDRUGA U KULTURI

U 2025. godini sredstva osigurana za projekte i programe u kulturi koristiti će se za projekte i programe udruga u kulturi temeljem Pravilnika o financiranju javnih potreba Grada Preloga. Pravilnikom se utvrđuju kriteriji, mjerila i postupci za dodjelu i korištenje sredstava iz Proračuna Grada Preloga udrugama čiji programi i aktivnosti ispunjavaju ciljeve i prioritete definirane strateškim i planskim prioritetima. Za sufinanciranje projekata i programa planirani iznos u Proračunu Grada Preloga iznosi **63.000 EUR**.

PROJEKTI I PROGRAMI UDRUGA U KULTURI	PLAN 2025.
Projekti i programi udruga u kulturi	33.000,00
Troškovi redovnog poslovanja u kulturi	30.000,00
UKUPNO:	63.000,00

V. KULTURNO-UMJETNIČKO STVARALAŠTVO

U okviru kulturno-umjetničkog stvaralaštva u 2025. godini u Gradu Prelogu održavaju se kulturno-umjetničke amaterske, tradicionalne manifestacije koje su od interesa za Grad Prelog. Za sufinanciranje kulturno-umjetničkog amaterizma u Proračunu Grada Preloga osiguran je iznos od **69.500,00 EUR**.

MANIFESTACIJE	PLAN 2025.
Festival KAM	1.100,00
Festival „Kre Mure i Drave“	3.300,00
Ljeto u Prelogu	12.000,00
Barokne večeri	2.400,00
Advent u Prelogu	6.500,00
Rokovo u Draškovcu	1.400,00
Seoske igre	1.400,00
Opera pod zvijezdama	10.000,00
Dani Kalmana Mesarića	1.300,00
Priločki velikani	600,00
Proslava Dan Grada Preloga	6.000,00
Doček Nove Godine	3.000,00
V Čovci pri kovačnici	12.000,00
Lovreče v Cirkovljanu	2.000,00
Korizmeni koncert	5.000,00
Dokumentarno igrani film o Nikoli Zrinskom Čakovečkom	1.500,00
U K U P N O	69.500,00

VI. NAKLADNIČKA DJELATNOST

Za izdavanje knjiga, časopisa (Pikač, Priločki list, Donjomeđimurski zbornik – časopis za multidisciplinarna istraživanja), grafičke usluge, u proračunu Grada Preloga osiguran je iznos od **10.000,00 EUR**.

VII. OSTALI PROGRAMI

U Proračunu Grada Preloga osigurana su sredstva i za različite druge programe u kulturi poput projekta „Grad Prelog- prijatelj djece“ u iznosu od **2.000,00 EUR** te za održavanje i izgradnju spomenika u iznosu od **8.000,00 EUR**.

VIII. REKAPITULACIJA

PROGRAMI	PLAN 2025.
DOM KULTURE GRADA PRELOGA	156.900,00
KNJIŽNICA I ČITAONICA GRADA PRELOGA	115.001,00
MUZEJ CROATA INSULANUS GRADA PRELOGA	67.230,00
PROJEKTI I PROGRAMI UDRUGA U KULTURI	63.000,00
KULTURNO UMJETNIČKO STVARALAŠTVO	69.500,00
NAKLADNIČKA DJELATNOST	10.000,00
OSTALI PROGRAMI	10.000,00
U K U P N O	496.631,00

IX. ZAKLJUČAK

Program javnih potreba u kulturi Grada Preloga utvrđuje prioritete i sredstva za njihovo ostvarivanje.

Ukupno je za financiranje javnih potreba u kulturi Grada Preloga za 2025. godinu u Proračunu Grada Preloga planiran iznos od **496.631,00 EUR**.

Ovaj Program javnih potreba u kulturi Grada Preloga za 2025. godinu objavit će se u „Službenom glasniku Međimurske županije“ a stupa na snagu 01. siječnja 2025. godine.

GRADSKO VIJEĆE GRADA PRELOGA

KLASA:

URBROJ:

Prelog,

PREDSJEDNIK:

Đuro Ujlaki, dipl. ing. stroj.

OBRAZLOŽENJE

Zakon o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi (NN RH br. 83/22.) određuje da su jedinice lokalne samouprave dužne donijeti programe javnih potreba u kulturi te za njihovo provođenje osigurati sredstva iz svojih proračuna. Javne potrebe u kulturi Grada Preloga su djelatnosti, programi i projekti, aktivnosti i manifestacije u kulturi od interesa za Grad Prelog.

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga za koje se sredstva osiguravaju u Proračunu Grada Preloga odnose se na ustanove u kulture, umjetničke organizacije, umjetnike, udruge, druge fizičke i pravne osobe u području kulturne djelatnosti, kulturno-umjetničkog stvaralaštva, djelatnosti zaštite, očuvanja i održivog upravljanja kulturnom baštinom i transverzalna područja. Kulturne djelatnosti su arhivska djelatnost, muzejska djelatnost, knjižnična djelatnost, nakladnička i knjižarska djelatnost te audiovizualna djelatnost. Kulturno-umjetničko stvaralaštvo obuhvaća dramsku i plesnu umjetnost, glazbenu i glazbeno-scensku umjetnost, književnost, vizualne umjetnosti, dizajn i arhitektura, interdisciplinarne i nove umjetničke i kulturne prakse, digitalna umjetnost i kulturno-umjetnički amaterizam. Transverzalna područja obuhvaćaju međunarodnu kulturnu suradnju i mobilnost, dostupnost, pristup i sudjelovanje u kulturi, raznolikost kulturnih izričaja, poduzetništvo u kulturnim i kreativnim industrijama te digitalizaciju u području kulture.

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga odnose se i na osiguravanje prostornih i drugih resursa fizičkim i pravnim osobama u području kulture te za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i dodjelu tih prostora.

Ovaj Program javnih potreba Grada Preloga za 2025. godinu predviđa sredstva za djelatnosti ustanova u kulturi koje djeluju na području Grada Preloga, sredstva za redovnu djelatnost i projekte i programe udruga u kulturi, za kulturno-umjetničko stvaralaštvo - manifestacije od interesa za Grad Prelog, za nakladničku djelatnost i ostale programe u kulturi.

Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija određuje da se javne potrebe za rad udruga, pa tako i u kulturi mogu dodijeliti isključivo putem natječaja. Postupak dodjele sredstava određen je Prvilkom o financiranju javnih potreba Grada Preloga. Sredstva planirana za rad udruga u 2025. godine planirana su u većem obimu u odnosu na 2024. godinu, odnosno u realnim okvirima u kojima će udruge djelovati, kao i raspoloživim sredstvima. Manifestacije koje su od interesa za Grad Prelog u 2025. godini planirana su u većem opsegu u odnosu na manifestacije u 2024. godini. Planirana sredstva za nakladničku djelatnost ostaju nepromijenjena, kao i stavka Ostali programi.

Slijedom navedenog, predlaže se Gradskom vijeću Grada Preloga da prihvati ovaj prijedlog Programa javnih potreba u kulturi Grada Preloga za 2025. godinu.

Pročelnica:
Miljenka Radović, mag. iur.